

以军打击哈马斯地道 大批巴勒斯坦民众南逃

继以色列地面部队进入加沙地带北部加沙城中心地带后，以军8日发动空袭并与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员展开激烈巷战。以军称已摧毁哈马斯130条地道，哈马斯承认部分地区可能已失守，誓言将继续抵抗。

加沙地带北部大批民众8日向南部逃离。世界卫生组织说，以军空袭破坏加沙地带卫生系统，这一地区传染病传播风险增加。

【激烈巷战】

以军发言人丹尼尔·哈加里8日通报，以军作战工兵正使用爆破装置破坏哈马斯地道网络，迄今已摧毁130条地道。以军持续空袭，炸死哈马斯武器制造部门一名高级主管及数名武装人员。

身处黎巴嫩的哈马斯军事领导人之一萨利赫·阿鲁里告诉与这一组织关联的阿克萨电视台，以军可能控制加沙地带一些地区，但无法阻止哈马斯武装人员抵抗。“以军地面行动范围越广，损失就越大。”

哈马斯军事分支8日发布一段视频，画面显示双方在加沙城被炸建筑周围展开激烈巷战。

加沙城中心地带一些居民告诉美联社记者，他们可以看到并听见以军地面部队从多个方向逼近，进入加沙城中心区。美联社报道，加沙地带最大医疗机构希法医院一带是双方争夺焦点，以军与哈马斯武装人员在距离希法医院不足1公里的地方交火。

以军称哈马斯以医院为掩护，把指挥中心建在医疗机构的地下设施，哈马斯和医院方面则指认，这是以军发动空袭的借口。

【民众南逃】

加沙地带人口大约230万。巴以新



11月8日，在加沙地带中部地区，巴勒斯坦人向南部迁移。

一轮冲突爆发以来，大约七成民众已逃离家园。随着以军与哈马斯激烈交火，大批居住在加沙地带北部的民众被迫向南撤离。哈加里说，大约5万巴勒斯坦民众8日离开加沙地带北部。

大批巴勒斯坦民众挤在加沙地带南部的学校、医院及其他设施避难，人道状况并未比在北部改善多少。美联社报道，在一处由联合国学校临时改建的避难所，600人共用一个厕所。

即便如此，加沙地带中部和南部依然遭到以军空袭。巴勒斯坦卫生部门多名官员说，8日空袭已致努赛赖特难民营18人死亡。在汗尤尼斯市，空袭致6人丧生，包括一名女孩。

眼下，仍有数以千计居民困在加沙地带北部，包括加沙城希法医院。一名在希法医院避难的巴勒斯坦妇女说：“情况日益恶化……这里没有食物，没有水。我的孩子去取水，需要排队三四个小时。”

世卫组织8日在一份声明中说，加沙地带冲突加剧，死伤人员激增，医疗卫生系统遭到重创，传染病快速传播的风险增高，“一些令人担忧的迹象已显现”。

【斡旋继续】

哈马斯政治局成员哈利勒·哈亚在美国《纽约时报》8日刊发的一篇报道中

说，哈马斯偷袭以色列意在打破现状、开启抵抗以色列的新阶段。“我们已成功把巴勒斯坦议题重新推上谈判桌。”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡8日再度拒绝停火，称停火必须以哈马斯释放所有遭扣押人员为前提。不过，他没有排除“人道主义休战”的可能，这种“小规模暂停”旨在确保人道主义援助物资运送。

法新社8日以熟悉哈马斯的消息人士为信源报道，斡旋方正在努力，确保短暂停火可让埃及在一段时间内向加沙地带运送人道主义援助物资，条件是哈马斯释放12名遭扣押人员。不过，围绕短暂停火的时长、援助可获准进入的区域，双方仍未达成一致。

一名美国政府官员前一天向美国媒体披露，依据美国与以色列、卡塔尔商讨的提议，哈马斯将释放10至15名遭扣押人员，并利用短暂停火确认所有被扣押人员身份，以便形成一份名单。

哈马斯10月7日偷袭时据信从以色列掳走大约240人，迄今释放其中4人，据称大约60名被扣押人员在以军空袭中丧生。

内塔尼亚胡6日说，以色列将“无限期对加沙地带的总体安全负责”。美国国务卿安东尼·布林肯8日在一场记者会上则表示，加沙地带在冲突结束后不应被重新占领或封锁，这一地区的面积不能减少。

美国公布巴以冲突后加沙地带管治设想

就新一轮巴以冲突一旦结束后加沙地带如何管控和治理，美国国务卿安东尼·布林肯8日提出美方迄今最详尽的设想：加沙地带治理应由巴勒斯坦人主导，加沙应与约旦河西岸地区统一，由巴勒斯坦民族权力机构管辖。

据英国《金融时报》报道，布林肯当天在日本出席七国集团(G7)外长会后公布这一设想，同时提出应制定“重建加沙的可持续机制”，探索“以色列人和巴勒斯坦人在各自国家以同等安全、自由、机遇和尊严相邻而居的途径”。布林肯表示，以色列不应占领加沙地带，但不排除以色列在“过渡期”内发挥一定作用的可能。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日偷袭以色列南部多个军民目标，造成以方大约1400人死亡。以方随后猛

烈报复并全面封锁加沙地带，誓言彻底清剿哈马斯。冲突爆发一个多月来，加沙地带已有超过1.05万人死亡，大多数是妇女和儿童。加沙地带约230万人口中，70%的人逃离家园。

巴勒斯坦分为约旦河西岸和加沙地带两部分。2007年，巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突，哈马斯夺取加沙地带控制权，法塔赫领导的巴勒斯坦民族权力机构实际控制约旦河西岸地区，巴勒斯坦陷入分裂。

据《金融时报》报道，一些阿拉伯国家官员先前警告，即便以色列打败哈马斯，期待巴勒斯坦民族权力机构轻松进入加沙地带代替哈马斯也不现实。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡6日接受美国媒体采访时说，冲突结束后，以色列

将“全面负责”加沙地带安全，“期限不定”。

布林肯8日就内塔尼亚胡表态解释称，据他与以方领导人会晤了解，以色列无意重新占领加沙地带。“唯一的问题是，是否有必要设定过渡期，以及引入何种机制，确保地区安全。”

布林肯还说，“关键”是加沙地带在冲突结束后不被重新占领，巴勒斯坦人不被强制驱离，这一地区不用作恐怖主义平台、不受封锁或围困，且面积不减少。

国际社会普遍认为，解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”，即建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国，从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存，实现阿拉伯和犹太两大民族和谐相处，实现中东地区持久和平。

法国北部大雨

近20万人受洪水威胁

法国加来海峡省政府8日晚说，受强降雨影响，法国北部阿河、利亚讷河、康什河周边约19.2万居民面临洪水威胁。

据德新社报道，法国北部过去20天的降雨量是同期正常水平的3倍，有些地方6天雨量达到正常年份11月整月的雨量。74所学校9日和10日停课。约5200人饮用水供应被中断，只能用发放的瓶装水。约60所房屋被淹。

据法新社报道，法国北部几十个城镇遭遇洪水，部分路段只能靠乘船通过。法国《北方之声报》航拍图片显示，大片土地被洪水淹没。

法国内政部长热拉尔德·达尔马宁在社交平台上说，7人在洪水中受伤，1500多名消防人员参与救灾。

鼓励人际交往

瑞典小城发起“打招呼”活动

瑞典北部城镇吕勒奥日前发起“打招呼”活动，鼓励那些性格内向的居民们见面时彼此交谈。

吕勒奥位于北极圈以南约150公里，有约8万居民。

据法新社8日报道，一段发布于社交媒体的视频中，吕勒奥居民欣然回应向他们打招呼的路人。这段视频还附言：“与邻居打招呼是一件小事，但研究表明，这有助于建立社会纽带，并对健康、安全和幸福感产生积极影响。”

“打招呼”活动的策划者、政府工作人员奥莎·科斯基说，自10月31日起，上面这句话张贴在吕勒奥的公交车和建筑物等地方，“打招呼”活动将持续四周。

当地学校也组织播放了上述视频。科斯基说，调查显示，相比其他年龄段，16岁至29岁的人孤独感更强。她希望“打招呼”活动能加强社会联系，促使人们更多地相互问候。

在吕勒奥，冬季日照时间只有3个小时，12月平均气温徘徊在零下10摄氏度左右，居民们每天碰面的机会较少。

一艘欧洲邮轮遇风暴

约百名乘客受伤

一艘欧洲邮轮日前在大西洋上遭遇风暴，船身左倾并急停，造成约百名乘客受伤，其中至少5人重伤。

据美国有线电视新闻网8日报道，总部位于英国的撒加邮轮公司旗下“探索精神”号邮轮10月24日从英国朴次茅斯启程，原定航程为期14天，途经葡萄牙马德拉岛，西班牙加那利群岛的拉帕尔马岛、特内里费岛、兰萨罗特岛、富埃特文图拉岛、大加那利岛，以及西班牙拉科鲁尼亚等多站，最终返回朴次茅斯。

邮轮11月2日从富埃特文图拉岛驶往大加那利岛途中接到风暴预警，因而决定取消停靠大加那利岛，直接驶往拉科鲁尼亚。然而，邮轮航行途中又得知拉科鲁尼亚港口关闭，遂决定直接驶向目的地朴次茅斯。11月4日，邮轮在大西洋比斯开湾遭遇风暴，邮轮推进安全系统被启动，导致船身左倾并急停，造成所载大约1000名乘客中的约百人受伤。

一些人质疑，比斯开湾经常出现天气恶劣、风高浪急的情况，邮轮接到风暴预警后为何没有就近寻找港口停靠，而是贸然出航。网络上流传的监测画面显示，风暴来袭时，这艘邮轮是比斯开湾海面上唯一仍在航行的客轮。

本文文图据新华社